

Помощь от республики

□ □ Закон Республики Северная Осетия-Алания от 18 апреля 2012 года □ 12-РЗ «О республиканском (семейном) материнском капитале» вступил в силу с 1 января 2012 года. Региональный материнский капитал был установлен в размере 50 тысяч рублей. В 2015 году действие закона было приостановлено из-за отсутствия финансирования, и региональный материнский капитал на рождение третьего или последующего ребенка не получила ни одна семья. Выплаты начали производиться в 2019 году, по инициативе Главы республики Вячеслава Битарова.

– В нашем районе были произведены выплаты 112 семьям на детей, рожденных в 2012 году, – рассказывает начальник управления социальной защиты населения по Алагирскому району Зарема Бутаева. – Общая сумма выплат составила 5 млн. 600 тысяч рублей. В декабре 2019 года выплаты на общую сумму 1 млн 300 тысяч рублей были произведены еще 26 семьям, в которых дети были рождены с 1 января по 20 февраля 2013 года. Материнский капитал в размере 50 тысяч рублей – довольно серьезная поддержка для многодетных семей.

В семье Дарчиевых из Алагира трое детей. Старший сын Георгий – студент Владикавказского политехнического техникума, будущий автомеханик. Рафиат и Владимир еще школьники. В 2016 году мама детей, Мадина Купеева, получила материнский капитал, который был вложен в приобретение квартиры во Владикавказе. Таким образом, были улучшены жилищные условия семьи, в которой подрастали трое детей – будущие студенты. А в 2019 году их мама получила еще одну материальную поддержку от государства – теперь уже региональный материнский капитал в размере 50 тысяч рублей. Выплата была произведена на Рафиат, которая родилась в 2012 году.

– В прошедшем году мы с мужем решили сделать пристройку к дому, деньги были направлены на эти цели, – говорит Мадина Борисовна. – Наша семья благодарна Главе республики, уделяющему большое внимание многодетным семьям. Я уверена, что, чувство большой благодарности испытывают и другие семьи, получившие помощь и поддержку от республики. Татьяна БАЙБАРОВОДА